Correction des exercices sur la stéréoisomérie.

N°10 p 295 Exercice assez difficile pour ceux qui ne voient pas bien dans I’espace.. il faudrait
s’aider de modeles moléculaires ou d’un logiciel de modélisation 3D (Avogadro)

a. Enantiomeéres car images 1’une de I’autre.
b. Diastéréoisomeres.

c. Enantiomeéres.

d. Enantioméres.

N° 14 p 296 Exercice résolu

N°26 p 300
26. a.
" CeHs
On met en évidence 2 atomes de carbone
HoN . O\ asymétriques dans cette molécule.
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: . miroir, il faudrait placer le plan du miroir
’ "N parallelement au plan de la feuille de
El papier (au-dessus ou en dessous).
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des diastéréoisomeres de ’aspartame :
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d. Les récepteurs du gout sont stéréospécifiques puisque des molécules de structure spatiale
différente (stéréoisomeres) n’agiront pas sur les mémes récepteurs et provoqueront une
réponse sensorielle différente (sucrée ou amere).

N°33 p 302
a. Formule développée du tétrose :
®
H——C—0OH
H—T—OH
CH,OH

b. Le groupe caractéristique entouré en rouge est un groupe « aldéhyde » d’ou le préfixe
« aldo- ».

c. Les deux atomes de carbone asymeétriques sont le 2° et le 3° (de la chaine de 4 d’ou
« tétr »). Ils sont tétraédriques et sont liés a quatre groupes d’atomes différents.

D est I’'image de A par rapport
a un miroir parallele au plan de
représentation : les liaisons en
avant du plan dans A sont a
I’arriere du plan dans D et
réciproquement.

Ces deux isomeres sont des
énantiomeres.




e. Pour passer de I’isomere A a I’isomere B, on a échangé H et OH sur le carbone 2 de la
chaine, par contre le carbone 3 ne voit pas de changement : ces isomeres ne sont pas image
I’un de I’autre.

f. Les isomeres A et B sont des diastéréoisomeres car ils ne sont pas image 1’'un de ’autre
dans un miroir.

g. Dans la molécule B’, les groupements liés au carbone 3 vont se décaler du fait de la
rotation (libre) autour de la liaison C—C.
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Type de stéréoisomérie Stéréoisomérie
stéréoisomeres de configuration A B.CetB’
énantiomeres C&B((etA&D)
diastéréoisomeres A&BA&C
stéréoisomeres de conformation B&B’




